# 8月17日的国务院常务会定了这3件大事

2020-08-18 07:39 来源: 中国政府网

部署深入做好新增财政资金直接惠企利民工作,巩固经济恢复性增长基础;要求进一步落实金融支持实体经济的政策措施,助力市场主体纾困发展; 决定推进师范毕业生教师资格认定改革,促进师范毕业生从教就业。8月17日的国务院常务会定了这3件大事。会上,李克强总理作出了哪些部署?

## 部署深入做好新增财政资金直接惠企利民工作 巩固经济恢复性增长基础

会议指出,建立特殊转移支付机制,中央新增财政资金直达市县基层、直接惠企利民,是扎实做好"六稳"工作、落实"六保"任务的重要内容。

截至8月上旬,今年新增2万亿元财政资金中,3000亿元已绝大部分用于减税降费;实行直达管理的1.7万亿元资金,除按规定比例预留的抗疫特别国债资金外,97.8%已分配下达市县。

政策的实施有力推动了减税降费措施落实,有效增强了基层财力,对帮扶市场主体、稳就业保民生等的效应逐步显现,促进了经济恢复性增长。

#### 下一步,

- 1、指导市县将已下达的资金加快用到市场主体和民生上,对分配迟缓、资金闲置的,要采取必要措施督促整改。
- 2、动态跟踪资金分配、拨付、使用情况,建立直达资金专项国库对账机制,做到账目清晰、流向明确、账实相符。
  - 3、严肃财经纪律,对虚报冒领、截留挪用的,发现一起处理一起。

会议要求,要进一步强化宏观政策针对性有效性,放水养鱼,保住和培育市场主体,更大力度推进改革,坚定发展信心,砥砺实干,努力完成全年经济社会发展目标任务。

# 要求进一步落实金融支持实体经济的政策措施 助力市场主体纾困发展

会议指出,今年以来,金融部门贯彻党中央、国务院部署,积极落实金融 支持实体经济政策措施,按照商业可持续原则,通过降低利率、减少收费、贷 款延期还本付息等措施,前7个月已为市场主体减负8700多亿元,对小微企业 支持力度明显加大。

下一步,要继续落实好为市场主体减负等金融支持政策。

- 1、保持流动性合理充裕但不搞大水漫灌,而是有效发挥结构性直达货币政 策工具精准滴灌作用,确保新增融资重点流向实体经济特别是小微企业。
- 2、提高金融支持政策便利度,支持中小银行运用大数据进行有效银企对接,疏通传导机制,扩大市场主体受益面。深化市场报价利率改革,引导贷款利率继续下行。落实落细运用再贷款再贴现资金发放优惠利率贷款、支持发放信用贷款等措施,确保小微企业全年融资量增、面扩、价降。
  - 3、开展银行不合理和违规收费检查。
  - 4、防范金融风险,提高银行服务实体经济可持续性。

### 决定推进师范毕业生教师资格认定改革 促进师范毕业生从教就业

为促进更多师范毕业生从事教育、增加就业,会议决定,

在已对教师职业资格实行"先上岗、再考证"阶段性措施基础上,推进师范毕业生免试认定教师资格改革,并建立教师教育院校对师范生教学能力进行考核的制度。

加快推进允许教育类硕士及以上学历毕业生、公费师范生免试认定教师资格。

开展教师教育院校办学质量审核,审核通过院校的师范毕业生可免试认定 教师资格,便利师范毕业生就业,提升教师队伍素质。